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1. A prova pode ser feita a lapis;

2. Nao é permitido o uso de calculadora;

3. Celulares e outras ferramentas eletrénicas devem ser desligados;
4. Boa Prova

1% ) Questio: (Valor 2 pt)
Nesta questdo vocé deve apenas dizer se a afirmagdo é verdadeira ou falsa. Nao
precisa justificar. Cada resposta errada anula uma correta. Sua nota nesta questao

serd calculada assim: Nota iguala_
Max{0.2 x itens respondidos corretamente — 0,2 x itens respondidos erradamente, 0}

© 1. Sejam a, b, c trés inteiros. Sea | bceafbentioa | c.
V 2. Sejam a e b inteiros com a # 0 existem infinitos pares (g, 7) tais que a = bq +r.

\V 3. A equacdo diofantina ax + by = c onde mdc(a,b) = 1 tem sempre solugdo
q Y P
para qualquer que sejac € Z

F 4. Todo subconjunto nio vazio do conjunto dos niimeros inteiros tem um menor
elemento.

V 5. Sabe-se que p > 1e p | abimplica que p | a ou p | b, com essa informagéao
podemos concluir que p é necessariamente primo.

V 6. Sabe-se que a° = cb® onde 4, b e c sdo inteiros positivos, poiznos concluir que
¢ = d° para algum inteiro d? = = o - - Ceon
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F 7. Seab = 0(modp) entdo a = 0(modp) ou b = 0(modp). 2.320¢C¢ )o o4 ol b
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¥ 8. Seja {p1," - pn} um conjunto de primos entdo p; x - - ¥p,, + 1 € primo. M

9. 11 divide 6210 — 1. fM‘M '
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/' 10. A seguinte frase é verdadei P
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27 ) Questdo: Seja b um inteiro maior que 1, cuja expressdo na base 10 é b =

aply—1---40
Prove que:

i) 4 | bseeso6se4|aap.
ii) 11 | bseesése1l | (ag — a1 +--- + (—1)"an).

iii) 5| bseesose5 | ap.
iv) 6 | bseesése3| (ag+a;+---+ay)e2|a.
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37 ) Questdo:(Valor 2 pt) Prove que o conjunto dos ntimeros primos € infinito.
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4%) Questao:(Valor 2 pt)
/" Resolva as seguintes equagdes diofantinas.
i) 108x + 21y = 90
S 1i) 123x + 360y = 198.
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5%) Questao:(Valor 2 pt)
Determinar os restos da divisdo de :
i) 2% — 1 por 89.
ii) 2! por 23.
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